Идея модуля «Введение в естествознание и обществознание».
В связи в введением данного  модуля  мы  ставили  следующие задачи:

- систематизировать и обобщить детский опыт, полученный при изучении окружающего мира;

- познакомить учащихся с разными способами изучения явлений окружающего мира;

-  организовать погружение  учащихся в новые предметы;
-  организовать учебно-исследовательскую деятельность учащихся;
- совершенствовать и выращивать индивидуальные способы решения учебных задач (в совместном проектировании, разновозрастном сотрудничестве);

- освоить разные способы работы с научными текстами;

- реализовать заложенные в государственном образовательном стандарте общедидактические цели образования в отношении развития и формирования ключевых компетентностей учащихся.
День первый.

Учащимся 5-х классов были представлены  учителя биологии, географии, обществознания,  ребята познакомились с основными методами изучения данных наук. В этот день ребята разделились на три группы (по цветам галстуков).  Ребятам были выданы маршрутные листы на неделю. Шефство над каждой группой взяли десятиклассники, которые сопровождали пятиклассников на протяжении всей недели. Ребятам были предложены   интегрированные интеллектуальные задания, после чего под руководством учителей-предметников был проведен разбор заданий.  
День второй, третий, четвертый.
В течение трех последующих дней осуществлялось погружение в предметы. 

1. Погружение в географию. 

Ребятам было предложено создать общегеографическую карту мира, отметить на карте линии градусной сетки, совершить кругосветное путешествие по назначенному маршруту. В итоге каждая группа представила результат своей работы.

2. Погружение в биологию.
3. Сначала пятиклассники посетили музей естествознания. Затем им было предложено провести небольшое исследование. Взять  кожицу чешуи лука, рассмотреть кожицу под микроскопом, описать, что   увидели. Ребята с удовольствием индивидуально и в группах создавали  объемную модель клетки из пластилина. Каждая группа  представила полученные модели.
4. Погружение в обществознание.

С помощью учителя обществознания и десятиклассников ребята познакомились с Конвенцией о правах детей. Затем им предстояло сравнить русские народные сказки со статьями Конвенции. Они пришли к неожиданному для себя выводу: во всех сказках нарушаются права детей.

День пятый.

Завершая модуль «Введение в естествознание и обществознание»,   пятиклассникам предстояло   защитить проект  и принять участие в интеллектуальном турнире. Задача  заключалась в следующем: закончить сценарий «Путешествие инопланетян».  Для этого в каждой группе надо было разделиться на три подгруппы: географы, биологи, правоведы. Кроме того, ребятам  необходимо было выполнить три интеллектуальных задания и представить решение одного из них на турнире.  Каждой  подгруппе  необходимо выполнить свою часть задания, чтобы получился единый сценарий.  Географы создавали  карту,  используя  любые условные обозначения: знаки, цвета, рисунки и т.д. Биологи  заселяли  живые существа и растительность в заданный рельеф. Правоведы разрабатывали  Конституцию жителей своего вновь созданного «государства».
Таким образом, дети соединили полученные знания в интегрированном проекте.

Каждый день работы начинался с  получения задания, чтения инструкции, планирования, распределения обязанностей,  и заканчивался рефлексией – заполнением оценочного листа. По итогам выполнения задания  группа заполняла и лист продвижения по заданию.  Десятиклассники выступали и в роли организаторов, и в роли экспертов. Они также заполняли экспертные листы, которые педагогам предстоит проанализировать, выявить наличие метапредметных навыков и спланировать работу в этом направлении.
